

路灯阴影成协警避暑胜地

快报记者昨走上苏州街头,感受和体验市民的生活、工作状态

连日来,苏城持续高温警报不断,多天气温徘徊在36℃以上,前日最高38.9℃,昨日又高达39.0℃,热浪扑面而来让众多市民直喊吃不消。昨日,《生活苏州》兵分多路,走上街头直击和体验苏城“高烧”的众生生态。

□陈泓江 何寅平 李晓慧 文/摄

市民涌进商场超市蹭空调

“哇,这么多人啊!”昨天中午,市民朱女士走进苏州万达广场地下步行街,凉风迎面袭来让她感到比室外舒适许多,而看到长步行街里众多人群却让她大吃一惊。记者在万达地下步行街发现,这些人群购物的少,多是带着孩子闲逛玩耍纳凉的中老年人。

一位老先生告诉记者,他就住在万达广场小区,从家里下楼到地下步行街也就五六分钟的时间,自从上周高温以来,他每天带着小孙子到万达广场逛超市、商场。“天气太热,在家要开空调,一天全负荷运转下来,也是一笔不小的支出。”老先生说,自从上周高温天气以来,每天上午八九点,他就带着孙子外出,泡在地下步行街和商场带孙子

转悠大半天,“中饭都是在外面吃的,快吃晚饭的时候才回去。有时,中午偶尔回家睡会午觉。”

在万达广场多家咖啡屋和洋快餐店,记者发现不少顾客点了餐后占着座位不放,看书或聊天说笑,有的干脆趴在那里睡觉。据一位商家告诉记者,万达广场商圈基本是在晚上10点打烊,以前,晚上9点半后人流很少,近来随着天气异常炎热,晚上过了9点半还是人流拥挤。“虽然天热,却给我们带来了滚滚客源。”

昨日下午,在苏州市区观前街商圈,记者发现书店和商场也有众多蹭空调的顾客。在新华书店,不少中小学生边“充电”边席地而坐,享受室内的清凉。

的哥车内开空调仍喊吃不消

昨天,苏城最低气温30℃,这让上班族苦不堪言。上午8点半,住在干将路的张先生从小区走到公交站台,上衣竟湿了大半。“女人能打遮阳伞,我们大老爷们不好意思打伞,只能晒。”然而,记者在苏城人民路、干将路等路段发现,打遮阳伞并非女人的“专利”。

戴遮阳帽、墨镜、手套、口罩,上身套件外套……中午11点半,在齐门桥,记者发现一对骑电动车的母女全副武装得让人难见真面目。在齐门桥和平齐路口,一中年男子打着遮阳伞,戴着墨镜行走,与该对防晒有招的母女相映成趣。

在中午时段,记者发现市区道路行人和车辆明显减少,过往的空调车和出租车几乎辆辆满载。尽管出租车生意好了,可众多的哥的姐也喊吃不消,“这鬼

天气太热了,车内空调开得低低的,可我们驾车还是难逃被暴晒。”

跑了多年出租车生意的陆先生诉苦称,以往一到夏季,他便选择开夜班车,可今年换班的那个的哥不愿意了,非要调整不可。跑了一段时间,他深深体会到夏天高温开白班车真是不容易。“车窗贴了膜,可前挡风玻璃没法贴,跑在路上太阳射进车内,我这双腿,特别是膝盖部位都快被晒熟了。”

“在中午过后,气温最高之际,也是我们最难受的时候。”用手触摸了一下仪表盘上方,陆先生说,仪表盘大多黑色的,吸热,手放在上面好似放进开水中。记者将温度计放在车内仪表盘靠近挡风玻璃位置,数分钟后,温度竟飙到68.0℃。

环卫工毛巾裹头工作10多个小时

下午1点,火辣辣的阳光直射在绿荫稀少的东中市,让人头晕目眩,偶尔一阵风吹过也是热浪滚滚。47岁的环卫工陈广珍此刻正徒步推着一辆垃圾车,挨个倾倒着路边的垃圾箱。为防止中暑,她用一块深蓝色的毛巾连头带帽子都裹了起来,只露出眼睛和鼻子。

由于天气炎热,每个垃圾箱都散发出阵阵酸臭,跟着陈广珍倾倒了四五桶垃圾后,记者忍不住到一旁去换换气。而事实上,每天陈广珍至少要把沿街10多个垃圾桶倾倒2遍以上。记者试着提起了一个1米多高的蓝色果壳箱,感觉至少有30多斤重。陈广珍告诉记者:“这还算是轻的,夏天西瓜皮很多,不少垃圾箱都有40多斤重。”粗算下来,每天光是倒垃圾,陈广珍就得倒



陈广珍手里的垃圾箱有40多斤重上好几百斤。记者掏出温度计在垃圾箱附近进行了测量,不到1分钟就已超过了50℃。

陈广珍说,除倾倒垃圾以外,她还负责路面清扫。夏天垃圾较多,她常常凌晨4点就起床,五六点到班,除中午1小时休息外,一直要干到晚上6点左右。“累了就在路边小店门口休息一下,但不能离开路段,我们必须保持路面的时刻清洁。”



交通协警顶着烈日在指挥交通

医院中暑没几个发烧拉肚子的多

昨天,记者从苏州市立医院、苏大附属医院了解到,这几天高温天气,中暑挂急诊的人只有两三个,而感冒、发烧、上吐下泻的病人多了起来。医生提醒广大市民在防暑降温的同时,注意室内通风和健康饮食。

苏州市立医院裘主任告诉记者,高温天气下,由于小孩和老人抵抗力差,在空调房里呆的时间长,一走出空调房就不能适应大的温差,容易引起上呼吸道感染,从而引发感冒、发烧、支气管炎等疾病。老年人天气热时容易心情烦躁,休息不够,胃口不好,容易导致高血压、糖尿病等慢性病复发。此外,高温天气下食物容易变质,很多人吃前不注意检查,容易引起肠道感染。喝冷饮、吃冷食虽能达到解暑功效,但很多人吃得急、吃得多,容易引起肠胃不适应,从而引起腹泻、呕吐等症。

医生建议大家在空调房里要经常通风换气,防止细菌滋生。同时要注意饮食,做到按时吃饭,不吃变质的食物,并控制冷饮的食用。有慢性病的老人要按时服药,而孕妇要注意防护,防止因上吐下泻引发流产。平时要多喝水,外出时做好防晒工作。

自来水公司58万吨日用水量创新高

记者昨天从苏州市自来水公司获悉,8月2日苏州市区用水量达58.22万吨,创今年新高。

据该公司统计数据显示,7月份苏州市区总供水量比去年同期增加61.29万吨,每天约多出2万吨,升幅3.79%。特别是最近一周,苏州市民每天用水量更呈现激增态势。8月2日,苏州市区用水量达到了58.22万吨,创下了今年以来的最高值,比去年最高用水量超出了整整1万吨!苏州市自来水公司相关负责人预测,如果类似高温天气继续持续,苏州市区用水量将继续走高。不过该负责人告诉记者,苏州市自来水公司的设计日供水量为78万吨,完全可以保障市民的需求。

公交司机电扇吹着依旧满头大汗

在苏州市第一人民医院西站台,记者跟着非空调车501路公交车司机邹师傅上车。车厢内,尽管所有的窗户都大开着,但仍感觉被热风紧紧包裹。

记者拿着温度计坐在邹师傅后边,不到十分钟,温度计的温度从39.0℃上升到41℃,当把温度计放置在司机方向盘处阳光照射的地方,很快达到42℃。不一会,邹师傅的脸上挂满了汗珠。整个车头部位,邹师傅只能靠头顶的一台小电风扇吹来的风散热,汗水浸得眼睛睁不开时也只能拿毛巾擦一擦。

协警路灯阴影成了避暑之处

“这里车流量较大,虽然不是高峰,偶尔也得过来维持执勤。”下午1点30分,在学士街与道前街交界处,交警马德正站在路中央指挥交通,辅警张守雷则在人行道一侧,挥舞着小红旗维持秩序。两人衣服的后背早已被汗水浸湿。记者陪着两人在路口站了10多分钟便已汗流浃背。来到路边,记者将温度计平放在地上,5分钟后温度计已热得烫手,仔细一看,地表温度竟然高达58℃!

不过,马德和张守雷对此却并不惊讶。张守雷告诉记者,每年高温天他们都是这么过来的:“每天上午7点半到9点,下午4点半到6

点高峰时要指挥交通,其他时间还得沿街检查违章停车等情况。”他坦言,高温天气在马路上执勤常被晒得头昏眼花,路灯下半米多宽的阴影就是他们辅警避暑的“最佳去处”。“地面小但能遮蔽些阳光,这样既可以降温又能执勤了。”

而相比之下,站在马路中央的交警就只能硬扛到底了。马德告诉记者,路中央大多没有遮蔽物,夏天执勤从帽子到衣裤一直都是潮湿状态。尽管如此,他还是把自己裹得严严实实,除领口开了一个纽扣外,他戴上白手套,袖口也扣了起来:“不是为了防晒,部门对警容有要求,得时刻保持良好的形象。”

»天气预报

昨气温创新高 明天高温结束

前天下午4点多,苏城最高气温飙升到了38.9℃。昨天,气象台继续发布高温橙色警报,气温又再次刷新了今夏最高气温的纪录,升到了39.0℃。明晃晃的日光直晃得人睁不开眼睛。今天由于受副热带高压控制,气温仍然居高不下,预计最高气温可达38℃左右,各有关方面仍需继续做好防暑降温工作。

近两日,就连最低气温也一直徘徊在31℃左右。不过,市民们不用担心,据市气象台预计,明天起受北方弱冷空气扩散南下影响,苏州将会有个雷阵雨天气过程,

届时气温将有所回落,持续高温将会结束。本周周末苏州受副热带高压南部的东风气流影响,天气又会晴好起来,不过酷热天气不会很快再现。

持续的高温天气,专家提醒市民一定要注意饮水,不要等到觉得口渴时再饮水。注意补充盐分和矿物质,同时,要避免饮用过凉的冰冻饮料,以免造成胃部痉挛。尽量在室内活动。外出时应涂抹防晒剂,戴上宽檐帽和墨镜,或使用遮阳伞。出行应尽量避开正午前后时段,户外活动应尽量选择在阴凉处进行。

何洁